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Проведение спортивных мероприятий федерального уровня на территории Новосибирской области 
Уважаемый Андрей Александрович, уважаемые коллеги! 
Проведение соревнований различного уровня является одной из задач, лежащих в Стратегии развития физической культуры и спорта до 2030 года, а также одним из направлений деятельности министерства физической культуры и спорта Новосибирской области. 
На территории Новосибирской области проводятся муниципальные, областные, всероссийские и международные соревнования. Количество соревнований ежегодно растет. Для сравнения,  в 2019 году было проведено 700 физкультурных и спортивных мероприятий, в которых приняло участие более 160 тыс. человек. В первом полугодии 2024 года уже проведено более 500 физкультурных и спортивных мероприятий.
Динамику соревнований различного уровня  с 2021 года  можно увидеть на слайде. 
При формировании спортивного календаря мы расставляем  приоритеты по видам спорта исходя из существующей инфраструктуры, возможностей ее развития и территориальных традиций.
 В Новосибирской  области реализуются профильные мероприятия в рамках национальных проектов, а также региональные инициативы, позволяющие обновлять или создавать спортивные объекты. Новое футбольное поле и спортплощадка становятся точкой притяжения для жителей. Как пример, лыжероллерная трасса в Маслянинском районе. Которая используется для развития биатлона в районе, а в этом году мы впервые провели на данной трассе Всероссийские соревнования по велосипедному спорту. 
Безусловно, проводить мероприятия федерального уровня нам позволяют  многофункциональные спортивные объекты,  которые появились за последние годы в Новосибирской области – такие как «Сибирь-Арена», «Локомотив-Арена» и другие. 
Мы уже давно говорим,  что Новосибирская область может принять и организовать любые соревнования самого высокого уровня. Это наглядно демонстрирует список мероприятий, которые уже прошли и будут проходить в ближайшее время.
Говоря о спортивных мероприятиях в 2024  году, отмечу, что мы принимаем более 100 соревнований всероссийского уровня и 9 международных турниров по 6 видам спорта: волейболу, хоккею, каратэ, греко-римской борьбе, киокусинкай и бильярдному спорту. Также пройдет более 70 межрегиональных и более 700 региональных физкультурных и спортивных мероприятий. 
На данный период уже прошло 4 международных турнира:  два по волейболу «Горячий снег» и «Кубок Дружбы U14», международные соревнования по каратэ «Кубок Успеха», в которых приняло участие около 2000 спортсменов из 40 регионов РФ из 12 стран, а также международный турнир по хоккею с участием сборных команд России, Белоруссии и Казахстана «Кубок будущего». В рамках турнира игры прошли не только в обычном формате, но и соревнования по хоккею 3х3.
Что касается всероссийских соревнований, то спортивные объекты Новосибирской области за прошедший период принимали: 
 - Кубок России по подводному спорту, который проходил в феврале в плавательном бассейне «Нептун». Участвовало более 300 спортсменов из 23 регионов Российской Федерации.
 - Первенство России по рукопашному бою, проходили в многофункциональном комплексе «Сибирь-Арена». В соревнованиях участвовали 958 спортсменов из 59 регионов России. Это первые масштабные соревнования за Уралом по данному виду спорта. 
- Всероссийская Спартакиада Специальной олимпиады России по танцевальному спорту и спортивной гимнастике. Соревнования принимал  Центр подготовки по спортивной гимнастике Евгения  Подгорного и МАУ ЦСП «Заря», в них участвовал 151 атлет,  80 сопровождающих из 15 регионов России. 
- Всероссийские соревнования «Сибирская матрешка» по художественной гимнастике. Старты принимал спортивный комплекс «Александрит». Участие в этих красивых, ярких баталиях приняли спортсменки из 23 субъектов РФ. 
- Этап Гран-при России по синхронному плаванию, проходил в бассейне «Нептун».  В борьбу вступили 280 спортсменов из 16 субъектов Российской Федерации.
- XXXVII Всероссийские соревнования памяти сотрудников ГИБДД Д.Байдуги, А. Шабалдина по велосипедному спорту. Спортивное мероприятие проводилось в 38 раз, в нем участвовало около 80 спортсменов.
В предстоящий период жителей региона и спортивное сообщество ждет много интересных спортивных мероприятий.  
В середине июля впервые в регионе пройдет Кубок России по стрельбе из лука (14-16 июля), многофункциональная ледовая арена «Сибирь-Арена» в период с 16 по 21 июля примет Чемпионат России по тяжелой атлетике. Последний раз мы принимали соревнования по этому виду спорта более пяти лет назад. 
В конце июля Кубок России по спортивной гимнастике пройдет в Центре Евгения Подгорного, такого уровня соревнований Новосибирская область принимать будет второй раз. Первый Кубок России мы проводили в июне 2021 года.
Международные соревнования «Мемориал Героя Советского Союза А.М. Аксенова» в конце августа пройдут на Локомотив Арене.
В октябре месяце пройдет ряд соревнований международного и всероссийского уровня, это и Международные соревнования «32-й Мемориал Андрея Якутова» по киокусинкай, Международные соревнования по каратэ «Кубок Покрышкина», Всероссийские спортивные соревнования «На призы Олимпийского чемпиона Евгения Подгорного».
И в ноябре месяце Новосибирская область будет принимать чемпионат мира по бильярдному спорту на территории международного выставочного центра «Новосибирск Экспоцентр». Безусловно, это будет знаковое мероприятие 2024 года.  
В Новосибирской  области выстроена система соревнований, позволяющая вовлечь в занятия физической культурой все возрастные группы и социальные слои населения от школьников до людей пенсионного возраста. Самыми массовыми мероприятиями, проходимыми на территории Новосибирской области на протяжении нескольких  десятилетий остаются Всероссийский день бега «Кросс Нации», Сибирский фестиваль бега. 
Также одно из массовых и зрелищных спортивных мероприятий – авиационный фестиваль пройдет 28 июля на аэродроме Мочище. По словам организаторов в этом году ожидается один из сильнейших состав участников. Запланированы и дали согласие на участие: авиационная пилотажная группа  «Стрижи», воздушные суда ВКС России, авиационная пилотажная эскадрилья «РУСЬ», авиационная пилотажная группа «Барсы».
 
В целом в фестивале примут участие различные авиационные компании и частные пилоты, всего порядка 400 человек, 80 самолётов и вертолётов, 70 парашютистов. Также в программе пролёты вертолётов «Робинсон» и МИ-2, выброска парашютистов, выставки авиационной и автомобильной техники, различные детские аттракционы, развлекательные мероприятия, полевая кухня, ярмарка сувенирной продукции и летние кафе. Также зрителей ожидает праздничная концертная программа с участием симфонического оркестра и солистов Новосибирской государственной филармонии. Вход для зрителей свободный.
Все проводимые мероприятия были привлечены в Новосибирскую область совместно с региональными и всероссийскими федерациями. 
[bookmark: _GoBack]Уже сейчас мы занимаемся формированием спортивного календаря на 2025 год. Календарь традиционных спортивных событий останется прежним. Ряд всероссийских стартов, которые уже обрели или понемногу обретают «прописку» в нашем регионе, тоже остается в силе. Среди них, например, Кубок России по сноуборду и всероссийские соревнования по мотоциклетному спорту. Отмечу, что второй год подряд мы проводим трансляцию данных соревнований на телеканале ОТС и получаем позитивную обратную связь от жителей региона. 
Министерством совместно с региональными и всероссийскими федерациями запланированы на 2025 год следующие соревнования всероссийского уровня: Всероссийские соревнования по танцевальному спорту (ноябрь 2025), Всероссийские соревнования по дзюдо «Дружба народов» (февраль 2025), на призы «РФСО «Трудовые резервы» (март 2025), Чемпионат России по подводному плаванию, Финал Кубок России «Гран При России» по фигурному катанию и другие. 
Министерство на постоянной основе проводит анализ видов спорта, соревнования по которым на территории региона  проходят чаще всего. Лидерами являются такие виды спорта как  каратэ, фехтование, сноуборд, биатлон,  спортивный туризм, парусный спорт, дзюдо.  Однако, тенденция последних двух лет показывает, что наша территория становится интересной не только для соревнований по базовым видам спорта. 
Мы много работаем с министерством спорта России, федеральным центром спортивной подготовки, общероссийскими и региональными спортивными федерациями, все они видят уровень подготовки, уровень проведения соревнований на нашей территории. 
Безусловно, любые спортивные, а уж тем более международные соревнования должны становиться центрами притяжения не только для жителей нашего региона. Спортивные мероприятия вносят большой вклад в формирование положительного облика региона, а значит необходимо увеличивать количество сопутствующих  мероприятий в рамках соревнований.  
Проведение федеральных спортивных мероприятий влияет не только на имидж субъекта, но и на его восприятие жителями региона. Вход на соревнования в своем большинстве всегда бесплатный. Это позволяет не только развивать конкретные виды спорта, знакомить новосибирцев, а особенно юное население с видами спорта, но и вовлекать жителей нашего региона  в занятия физической культурой. Соревнования работают  на формирование здорового образа жизни: быть спортивным — это сейчас модно. 
Доклад завершен. Спасибо за внимание!





















