ИНФОРМАЦИЯ 
о ходе исполнения поручения Президента Российской Федерации от 07.10.2021 № Пр-1919, по итогам заседания Совета при Президенте Российской Федерации по развитию физической культуры и спорта      10 сентября 2021 г., в части использования современных цифровых решений к учёту детей, систематически занимающихся физической культурой и спортом, в том числе в форме самостоятельных занятий

Министр физической культуры и спорта Новосибирской области С. А. Ахапов 17.11.2021 утвердил план мероприятий по исполнению пункта 4г перечня поручений Президента Российской Федерации от 07.10.2021 № Пр-1919, по итогам заседания Совета при Президенте Российской Федерации по развитию физической культуры и спорта 10 сентября 2021 г. (далее – ПЛАН).
В соответствии с поставленной стратегической целью основным направлением деятельности министерства определено совместная проработка вопроса с партнёрами группа компаний 2GIS и ООО «Информационные системы и сервисы» (разработчик ГИС НСО «СТАТСПОРТ») создания цифрового инструмента «свободной отметки» на мобильной платформе ДубльГис с использованием социальных сетей для авторизации, направленный на учёт детей в возрасте от 5 до 18 лет, систематически занимающихся физической культурой и спортом, в том числе в форме самостоятельных занятий, с последующей интеграцией данных в ГИС НСО «СТАТСПОРТ».
Помимо этого, ключевой задачей в части исключения повторного учёта детей в возрасте от 5 до 18 лет, систематически занимающихся физической культурой и спортом, стала выработка правил межведомственного взаимодействия, включающих в себя исключение дублирования ввода аналогичных данных и искажения статистической информации в ведомственных информационных системах ГИС НСО «СТАТСПОРТ» и информационной системе персонифицированного финансирования «Навигатор дополнительного образования Новосибирской области». 
В ходе исполнения ПЛАНА подготовлены и направлены обращения в Министерство цифрового развития, связи Новосибирской области, Министерство образования Новосибирской области, Министерство физической культуры и спорта Новосибирской области, 2GIS и ООО «Информационные системы и сервисы». 
18.11.2021 проведено совещание с представителями 2GIS и ООО «Информационные системы и сервисы» по вопросу создания цифрового инструмента «свободной отметки» на мобильной платформе ДубльГис с использованием социальных сетей для авторизации, направленный на учёт детей в возрасте от 5 до 18 лет, систематически занимающихся физической культурой и спортом, в том числе в форме самостоятельных занятий, с последующей интеграцией данных в ГИС НСО «СТАТСПОРТ».  По результатам которого принято решение о подготовке функционального описания цифрового решения.   
