ИНФОРМАЦИЯ

о развитии физической культуры и спорта в городе Бердске за 2018 год 
и перспективы на 2019 год

Спортивное движение в Бердске имеет свои традиции и продолжает стремительно двигаться вперед по всем направлениям. 
Тому подтверждение ежегодная динамика основных показателей, характеризующих сферу физической культуры. 
Сегодня в городе Бердске систематически занимаются физической культурой и спортом - 35,4 % горожан (2017 – 32,9), к тому же замечу, что численность населения нашего города также ежегодно возрастает. 
Второй показатель - количество спортивных объектов и площадок различной функциональности – в 2018 году увеличился до 229 (2017 - 216). 
Процент обеспеченности спортивными площадями в городе Бердске составляет 45 % (НСО – 40,2).
Но, не смотря на позитивные тенденции и лидирующие позиции, спрос продолжает превышать предложения. Население города требует создания все новых доступных и комфортных условий для занятий физической культурой и спортом для всех категорий и групп - это и является сейчас для нас основной задачей, которую город, объединив ресурсы, совместно с населением и решает. Причем общественность сама предлагает конкретные решения и активно участвует в реализации. Именно общественность в 2015 году в рамках ежегодного городского Гражданского Форума «Мы вместе», обозначила острую необходимость возрождения спортивно-массовой работы по месту жительства, как одного из основных ресурсов приобщения горожан, а в особенности подрастающего поколения к здоровому образу жизни и систематическим занятиям физической культурой. Уже в 2016 году инициативу поддержали депутаты Законодательного собрания НСО, на чьи средства была проведена масштабная реконструкция трех спортивных площадок в городском парке для занятий игровыми видами спорта и воркаутом, комплексом тренажеров для ОФП и подготовки к выполнению норм ГТО. Тогда же депутатами городского совета были  установлены в микрорайонах города 12 тренажерных площадок, функциональная способность которых проста и годна к использованию горожанами различного возраста. Большую помощь в развитии дворовой инфраструктуры за последние два года оказало участие города Бердска в Федеральной программе «Формирование комфортной городской среды». Здесь отмечаем, что при проектировании благоустройства придомовой территории собственники многоквартирных домов определяли одним из приоритетных направлений наполнение дворов именно физкультурно-спортивными секторами различной функциональности, доступными для всех социально-возрастных групп. Реализация федерального проекта проходила при активном взаимодействии администрации с жителями, городской Общественной палатой, депутатами города и области. В Бердске стало появляться все больше дворов, имеющих достаточно развитую инфраструктуру, что повлекло за собой решения проблемы по содержанию и наполнением физкультурно-массовой работой. Все это заставило  администрацию и Совет депутатов города Бердска  в 2018 году создать нового учреждение в ведомстве муниципального спорта – «Спортоград».  Деятельность учреждения достаточно насыщенная: от  проведения регулярных физкультурно-оздоровительных занятий во дворах среди различных категорий и групп населения и приемов нормативов ГТО, до содержания и развития муниципальных спортивных площадок и мест активного отдыха. Работы выполняет штат квалифицированных инструкторов по физической культуре и спорту. Основной функциональный ориентир – привлечение бердчан к двигательной активности, развитие новых мест и форм работы с социально-возрастными группами горожан. Именно здесь мы видим основной потенциал достижения целевого показателя – количества систематически занимающихся до 55% к 2024 году. Уже сейчас выстроено сотрудничество с управляющими компаниями, ТОСами и ТСЖ, депутатским корпусом города Бердска, предпринимателями и самими жителями. Подключены учреждения образования и общественные организации физкультурно-спортивной и оздоровительной направленности. Мероприятия во дворах стали неотъемлемой частью городских праздников, отличаются большим охватом участников и планами на будущее. Совместно находятся пути решения многих проблем. Приведу пример взаимодействия с микрорайоном Северным. 
Еще одним ярким примером популяризации ЗОЖ и привлечения к активным занятиям физической культуры стало благоустройство и освещение трассы лыжной базы «Метелица». Активное развитие базы началось с подготовки к проведению 8 всероссийских зимних сельских игр, когда прошло расширение трасс, затем увеличилось протяженность освещения с 800 метров до 3 км.  Теперь в городе появилось излюбленное место активного здорового досуга, где комфортно сосуществуют юные спортсмены, физкультурники и просто любители спорта. Освещение до 22.00 часов дают возможность населению после рабочего дня подышать свежим воздухом, скинуть груз проблем и настроится на новый рабочий день. А наши активные ветераны лыжного спорта при поддержке  муниципалитета организовали вечерние соревновательные забеги для всех желающих и назвали его «Лунный Кубок», отмечу, что участвуют в состязании не только бердчане, но жители Академгородка и Искитима. В этом году прошло расширение услуг базы: появилась дополнительная пешеходная трасса, которая больше используется для скандинавской ходьбы. После подключения инструктора для проведения обучения, «Метелица» в разы повысила количество посещений. Сегодня есть планы провести освещение и этого участка трассы, причем в сотрудничестве с предпринимателями города. Здесь же на «Метелице» по инициативе студентов Бердского политехнического колледжа (где есть направление - туризм) при активной поддержке администрации и СК «Кристалл» (президент В.А.Голубев) дан страт новому социальному проекту «База семейного отдыха» - как альтернатива проекту поезда «Снежинка» в Горной Шории. К услугам отдыхающих лыжные трассы, бассейны, кайты, туристические прогулки.
Немало важную роль в развитии условий для активного отдыха  играет географическое расположение города с природными ресурсы (береговая линия и лесная зона), которое позволяет в круглогодичном режиме использовать территорию не только под досуг, но и развития различных видов спорта. Наличие здесь объектов санаторно-рекреационного сектора (а у нас их пять) способствует содержанию и благоустройству прилегающей территории, а также созданию новых спортивных объектов различной функциональности, с полным спектром сопутствующих услуг. Доступность в проведение совместных мероприятий на данных объектах взаимовыгодно способствуют, как развитию самого объекта, так и увеличению двигательной активности населения города в целом. 
Столь комплексное и взаимовыгодное сотрудничество, позволяет нам и дальше позиционировать наш город, как город спорта и активного досуга, мотивируя бердчан и гостей города отдавать предпочтение ЗОЖ, привлекая к системным занятиям. 
Гордость нашего города – это спорт, развитие которого также является приоритетной задачей. Сегодня структура спорта это:
- 4 муниципальных детско-юношеских спортивных школы, шахматный и туристический образовательные центры, частный клуб «Кристалл», 17 общественных организаций и федераций спортивной и физкультурной направленности;
(охват детей, подростков и молодежи – 72,4 %); 
- 11 спортивных комплексов города Бердска внесены во Всероссийский реестр объектов спорта, в том числе многофункциональные залы, ледовые арены, лыжные базы, открытое стрельбище, бассейны;
- развитие более 35 видов спорта;
- 64 бердчанина являются  членами сборных команд Новосибирской области и РФ;
- присвоено в 2018 году звание Мастеров спорта России- 11 спортсменам, разряд КМС - 13 
Основные достижения в спорте 2018 года 
	Регбийный клуб «Дружина» (Новосибирская область, город Бердск) 7 место в регулярном Чемпионате России, Победители Чемпионата России по пляжному регби, три спортсмена в составе сборной России стали победителями Чемпионата Европы по пляжному регби.
	Артем Овечкин – чемпион России по велоспорту.
Максим Тайдаров - завоевал 4 место, выступая в составе сборной МГУ на Чемпионате Европы по баскетболу среди студентов в Португалии. 
[bookmark: _GoBack]Кретова Мария - член юниорской сборной команды России по биатлону; присвоено звание мастер спорта России;  участница чемпионата мира  среди юниоров по биатлону в Эстонии; 
Команда «Кристалл» - СШ «Бердск» - 5 место во всероссийском финале «Кожаного мяча».
Одним из важнейших факторов успешного развития физической культуры и спорта в городе Бердске является тесное сотрудничество с частным спортивным клубом «Кристалл». Спортивный клуб «Кристалл» -Президент Виктор Алексеевич Голубев - это мощная инфраструктура с современными многофункциональными комплексами, отвечающим всем требованиям комфортности и безопасности для спортсменов и зрителей, а также целый спектр услуг от организации питания и проживания до транспортного сопровождения. СК «Кристалл» является площадкой пропагандирующей и развивающей спорт высших достижений. В тесном организационном взаимодействии на территории города проводятся различного уровня спортивно-массовые мероприятия и соревнования, с единовременным охватом участников более 1500 человек. 
В 2018 году благодаря имеющейся материально-технической базе,  профессионализму квалифицированного кадрового состава, выстроенной системы работы, а также, взаимодействие и возможность использования инфраструктуры СК «Кристалл», осуществлен успешный переход всех муниципальных спортивных школ на реализацию программ спортивной подготовки, согласно федеральным стандартам. Это 4 спортивные школы с охватом порядка 2300 человек, 21 вид спорта. Теперь ориентиром является - достижение результата и, мы уверены, он не заставит долго ждать. Понимая, что с переходом на иную форму работы спортивных школ, появляется проблема организации детей и подростков по тем или иным причинам «не дотягивающих» до возможности быть перспективным спортсменом, она решается в спектре направлений деятельности учреждения «Спортоград», организация и проведение дворовых турниров и мероприятий. Здесь стоит отметить традиции поддержки развития спорта крупными предприятиями города. Взаимодействие носит долгосрочный характер, пример этому прошедший недавно международный турнир по греко-римской борьбе, памяти Героя Социалистического труда заводчанина Льва Максимова и постоянным соорганизатором и партнером выступает АО «БЭМЗ» (Председатель Совета директоров Осин В.К.). Турнир имеет 40 летнюю историю и воспитал на бердском ковре А.Карелина и Р.Власова, спортсмены 5 стран приняли участие в соревнованиях. Завод «СибБиофарм» (руководитель Дремин Н.В.) активно поддерживает турнир по вольной борьбе, памяти воина интернационалиста, прошедшего Афганистан и ликвидацию последствий Чернобыля. Бывшим директором Бердского Химзавода, ныне депутатом Законодательного Собрания НСО Прилепским Б.В. прошло становление и успешное развитие отделения биатлона и лыжных гонок. Мы благодарим наших руководителей за содействие!
Остановлюсь на развитии в городе адаптивной физической культуры Здесь также стоит отметить, что благодаря активной позиции общественных организаций людей с ограниченными возможностями здоровья и инвалидов, это направление деятельности получила новый более мощный виток развития:  Теперь люди этой категории обязательные организаторы и участники различных общегородских мероприятий и соревнований (Лыжня России и Кросс нации). Решаются проблемы доступности объектов спорта для представителей различных категорий инвалидности. Тесное сотрудничество с общественными организаторами встраивается в общую систему развития физической культуры и спорта и имеет взаимовыгодные значимые результаты. Так, в апреле этого года в городе Бердске благодаря сотрудничеству АНО «Центр развития адаптивных видов спорта» и администрации появилась детская следж-хоккейная команда «Сибирский Лис», (хоккей на санях среди людей с инвалидностью). На сегодняшний день команда имеет 5-дневный режим тренировочных занятий по общефизической и специальной подготовке, тренировочные занятия проходят на базе МАУ ЛДС «Бердск» и клуба «Вега», подготовку осуществляют высококвалифицированный тренерский состав. На сегодняшний день команда обеспечена необходимым инвентарем и экипировкой, а также включена в график учебно-тренировочных и соревновательных мероприятий. «Сибирский Лис» включен в состав Детской следж-хоккейная Лиги России. Юные хоккеисты уже приняли участие в Первом всероссийском фестивале детских следж-хоккейных команд (г. Санкт-Петербург), провели совместные тренировки с ХК «Сибирь» и даже провели символичное вбрасывание в официальном матче. Социально-оздоровительный эффект за столь краткое время поражает. Мы готовы к активному развитию адаптивного спорта, есть база, кадры, а главное, огромное желание.
Сейчас в Бердске выстроена четкая структура муниципального  ведомства спорта с тесной системой взаимодействия, определены основные задачи и ответственные за исполнение. Не смотря на разделение учреждений по принципу осуществления основной деятельности: спорт и физкультура, все они работают на достижение единых целей, в межведомственном взаимодействии, охватывая все социальные категории. 
Системная и масштабная работа в едином пространстве дает свои результаты 
 Добавлю, в 2018 году сборные команды города принимали участие в областных комплексных спортивных мероприятиях, проводимых среди различных категорий лиц, в том числе инвалидов. Бердчане и становились победителями и призерами данных первенств.
Сочетание ярких побед на значимых всероссийских стартах, постоянно развивающаяся материально-техническая база, все более широкое понимание горожанами значимости здорового образа жизни дает право нашему городу оставаться лидером в спортивной отрасли региона. И мы благодарим Министерство физической культуры и спорта Новосибирской области за оценку нашей работы в рамках ежегодного областного конкурса «Спортивная элита». 
	Несмотря на успехи, есть в отрасли и проблемы, которые мы также в тесном сотрудничестве внутри города и при поддержке Министерства спорта НСО будем пытаться решить уже в наступившем году. Основная - это реконструкция единственного в городе легкоатлетического стадиона «Авангард». Проблема с большим сроком давности, которая в этом году начала решаться – сейчас идет процесс оформления документации на проведение проектных работ. Мы уверены скоро состоится долгожданный подарок городу Бердску -  стадион с футбольно-регбийным полем, беговыми дорожками и подтрибунными помещениями.
	Проблема отсутствия в нашем городе диспансера также последнее время находит пути решения в совместной деятельности с министерством здравоохранения НСО. В ходе последнего визита в город руководству ведомства области с нашей были представлены варианты реализации в части материальной базы и функционирования, сейчас отрабатываются пути решения. 
	Мы будет продолжать создавать для бердчан максимально доступные возможности для развития физической культуры и спорта. Это и новые площадки во дворах и местах активного отдыха, и новые формы работы, направленные на привлечение бердчан к систематическим занятиям. Уже этим летом есть планы открытия мини стадиона по пляжным видам спорта. Этого требует население! в летний период город пустеет, а активная жизнь кипит на пляжах города. Помощь в организации активного досуга подсказали наши бердчане-регбисты, проводя тренировочный процесс на пляже, площадки стали довольно востребованы, организовываются городские соревнования по мини-футболу, регби, регболу, волейболу. В планах также многофункциональный сектор для молодежи развития технических и экстремальных видов спорта. 
Продолжим развивать и находить варианты поддержки спорта высших достижений. 
	Мы с оптимизмом смотрим в будущее, работая все вместе у нас многое получается.
Спасибо за внимание!

